

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 213 (10270)

ПЯТНИЦА, 24 ОКТЯБРЯ 1969 ГОДА.

ГОД ИЗД. 40-й

ЦЕНА 2 КОП.

## ГЕРОИ КОСМОСА В МОСКВЕ

22 октября столица Советской страны торжественно встретила покорителей космоса — космонавтов Г. С. Шонина, В. Н. Кубасова, А. В. Филиппенко, В. Н. Волкова, В. В. Горбатко, В. А. Шаталова, А. С. Елисеева — знаменитых космонавтов «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8». Полет этих кораблей — одно из крупнейших достижений, которыми встречает советский народ 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

На Внуковском аэродроме прибыли товарищи Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельте, Н. В. Подгорный, Д. С. Политский, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, И. В. Капитонов, К. Ф. Катусhev, Ф. Д. Кулаков,

М. С. Соломenceв, ученые, представители Советской Армии, сотни москвичей. У всех праздничное, приподнятое настроение.

Своих звездных братьев пришли встречать летчики-космонавты СССР. Приближается минута встречи. В небо появляется серебристая птица «ИЛ-62». Самолет совершает посадку и подруливает к месту встречи. Под бурную овацию космонавты четким шагом идут к правительственной трибуне.

Командир группы космических кораблей полковник Владимир Шаталов докладывает Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров

СССР об успешном выполнении задания Родины по осуществлению космического полета на кораблях «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8».

Затем докладывают командиры кораблей полковник Георгий Шонин и полковник Анатолий Филиппенко.

Звучит Государственный гимн Советского Союза. Премит 21 зал артиллерийского салюта.

Торжественный кортеж автомашин направляется в Москву. На улицах столицы героев космоса восторженно приветствуют тысячи москвичей.

В Кремлевском Дворце селов состоялся торжественный митинг в честь покорителей космоса. Тепло

встретили собравшиеся руководители Коммунистической партии и Советского правительства, отважных космонавтов. Митинг представлял трудящихся столицы открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС первый секретарь МПК КПСС В. В. Гришин.

На митинге выступили летчики-космонавты СССР В. А. Шаталов, Г. С. Шонин, А. В. Филиппенко, А. С. Елисеев, видный советский ученый академик Б. Н. Петров.

Горячими аплодисментами встретили участники митинга Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, члены Политбюро ЦК КПСС В. Н. Кубасов, А. В. Филиппенко, В. Н. Волков и В. В. Горбатко звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда». Герои Советского Союза товарищи Шаталов В. А., Елисеев А. С. награждены второй медалью «Золотая звезда».

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, от имени трудящихся нашей Родины товарищи Л. И. Брежнев сердечно поздравил летчиков-космонавтов СССР с успешным выполнением задания, с высокими наградами.

Затем на митинге выступил член Политбюро ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Под аплодисменты всех присутствующих он вручил героям награды и пожелал зрелым братьям новых успехов на благо нашей Родины (ТАСС).

На снимке: члены экипажей советских космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8».

Слева направо — Владимир Шаталов, Виктор Горбатко, Валерий Кубасов, Анатолий Филиппенко, Алексей Елисеев, Валентин Волков и Георгий Шонин на территории Московского Кремля (сентябрь 1969 г.).

Фотохроника ТАСС.

## ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОЛХОЗНИКОВ

22 октября в Кемерове состоялась областная конференция колхозников. В ее работе приняли участие 10 делегатов, избранных на районных собраниях представителей колхозов, члены бюро обкома партии и исполкома областного Совета депутатов трудящихся, руководители районных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, секретари партийных организаций колхозов, директора совхозов области, председатели и шефствующих коллективов городов и рабочих поселков.

Вступительным словом конференцию открыл первый секретарь обкома КПСС тов. Епихов А. Ф. Делегаты конференции избрали районный президиум. С большим подъемом участники конференции избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

Герои Социалистического Труда и орденосносцы из колхозов внесли на сцену знамя ордена Ленина Кемеровской области: памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, врученное на вечное хранение колхозу «Восход» Тяжинского района; памятное знамя Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, врученное на вечное хранение колхозу им. Димитрова Новокузнецкого района; памятное знамя обкома КПСС, областного комитета и обкома райкома партии, врученное на вечное хранение колхозу им. Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района; знамя ордена Трудового Красного Знамени колхоза им. Свердлова Ленинск-Кузнецкого района.

Делегаты утвердили повестку дня конференции: итоги обсуждения проекта Программы Устава сельскохозяйственной артели и задачи колхозов области по дальнейшему развитию колхозного производства; борьба делегатов на III Всесоюзный съезд колхозников.

С докладом по первому вопросу выступил председатель облисполкома тов. Тузов П. В.

В обсуждении доклада приняли участие: руководители колхозов, переключившиеся с колхозного производства, партийные и комсомольские работники. Измени горняков нашего города конференцию приветствовал В. Г. Шонин — почетный шахтер, бригадир проходчиков шахты «Красный уголек».

В адрес конференции поступили многочисленные приветственные телеграммы из соседних областей и краев, от городских, районных организаций и предприятий Кузбасса.

**КОЛХОЗНИКИ, РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ, СПЕЦИАЛИСТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! БОРИТЕСЬ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПЯТИЛЕТКИ! НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ ВСТРЕТИМ ТРЕТИЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД КОЛХОЗНИКОВ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



### В горноме КПСС и горисполкоме

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ РАЙОНАМИ И ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА ПО ДОСТОЯНОМ ВСТРЕЧЕ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ 1969 ГОДА.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между районами и предприятиями города по выполнению народнохозяйственного плана за третий квартал и социалистических обязательств по достояной встрече ленинского юбилея, бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся отметили, что наилучших результатов добились трудящиеся Рудничного района, набравшие 14 баллов. Второе классное место (с 13 баллами) завоевали трудящиеся Зенковского района.

Рудничному району вручается переходящее Красное знамя и Диплом первой степени горкома КПСС, исполкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома профсоюза угольщиков. Зенковскому району вручается Диплом второй степени.

Победителями в социалистическом соревновании между предприятиями города по достояной встрече 100-летия со дня рождения В. И.

Ленина с присвоением первых мест, вручением Красных знамен и Диплома первой степени горкома КПСС, исполкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома профсоюза угольщиков признаны: шахта «Магнит», обогащательная фабрика «Зиминка 3-4», ремонтно-прокатная база, Проконьская холодильная, швейная фабрика № 6, Исполнительская фабрика, фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды, шахтостроительное управление № 1 углестроительного треста.

Второе место с вручением Диплома второй степени присуждено шахте «Коксовая-2», обогащательной фабрике «Коксовая-2», рудоремонтному заводу, полному тресту «Проконьскошахтострой», городской типографии, погрузочно-транспортному управлению, управлению трамвая, шахтостроительному управлению № 3 углестроительного треста.

Начальники управления замечают, что в связи с подготовкой к переходу на новую экономическую реформу было решено создать десять хозяйственных бригад. На сегодня их восемь, организованы еще две. Отсюда видно, что и здесь дела идут неплохо.

Есть что сказать о комбинесных бригадах. Их в управлении 13. О том, насколько они рациональны, свидетельствует тот факт, что большинство из них работает с перевыполнением технических заданий. Это бригады Н. М. Лисюткина, А. Г. Решетникова, В. Я. Лукошкина и другие.

Успешно выполняется обязательство — строить объекты только на хорошо и отлично.

В чем же секрет успеха строителей? Ведь не приходится же им самим, по одному желанию.

Конечно, пришлось приложить много усилий как руководству управления и инженерно-техническим работникам, так и партийной и профсоюзной организациям. Они позаботились, чтобы обязательства были тщательно изучены каждым рабочим и комсомольцем на собраниях, в общественном поприще и на этой основе добился успешного выполнения плана четвертого года пятилетки и обязательств, принятых к Ленинскому юбилею каждым участком, цехом, бригадой.

## Партии верность храня, соблюдай Устав

Бюро городского комитета партии на одном из своих заседаний заснуло вопрос: «Ю выполнении уставных требований коммунистами партийных организаций табачной фабрики и второго стройуправления углестроительного треста».

Из отчетов секретаря партбюро Ф. С. Ханского и В. А. Ямшкова в ходе обсуждения вопроса выяснилось, что партийные бюро этих предприятий, руководствуясь решениями XXIII съезда КПСС, поставленными пленумом пятого областного и четвертого городского комитетов партии по повышению боееспособности партийных организаций, достигли определенных успехов в работе по развитию активности каждого коммуниста, неуклонно выполняя свои требования Устава КПСС. Этому в большой мере способствовал трудовой и политический подъем, вызванный приближающимся юбилеем великого Ленина.

Большинство коммунистов упомянутых выше фабрики и стройуправления активно участвуют в общественной жизни коллективов, служат образцом в реализации производственных заданий и социалистических обязательств.

Партийные бюро осуществляют постоянный контроль за выполнением уставных требований. Ход работы по повышению активности и развитию инициативы коммунистов систематически обсуждается на партийных собраниях и заседаниях бюро. В практике работы бюро, например, табачной фабрики возлежены коммунисты о выполнении ими партий-

ных поручений и неуклонном следовании Уставу КПСС. Так, следив в текущем году 13 членов партии откликнулись перед своими товарищами.

Большое значение в этих организациях при оценке работы членов и кандидатов партии придает их участию в деятельности общественных организаций, пропагандистской и лекторской работе среди трудящихся.

Отрадно, что в этих небольших по составу организациях 85 человек выступают в качестве пропагандистов, политинформаторов, ведут активную работу в комсомоле и профсоюзных комитетах, группах содействия народному контролю, добровольной народной дружке.

Бюро горкома КПСС отметили, что примером добросовестного выполнения уставных требований служат:

— на фабрике: машинист-регуляторщик тт. Бажил, Старишев, Байджиттига, рабочий табачного цеха тов. Попова.

— в стройуправлении: каменщик тт. Никоноров, Козлов, Брыкин, плотники тт. Сапогов, Федоров и другие.

Эти товарищи успешно сочетают производственную деятельность с общественной работой. Вообще следует отметить, что партийные бюро стремятся обеспечить авангардную роль коммунистов в коллективах трудящихся и в этом смысле добились хороших результатов. Ценны и инициативы партии и большинство своем способству-

ют мобилизации трудящихся на выполнение плана и обязательств по достояной встрече ленинского юбилея.

Это обстоятельство сыграло немаловажную роль в том, что коллектив табачной фабрики выполнил план девяти месяцев нынешнего года более чем на 104 процента и получил 674 тысячи рублей прибыли. В третьем квартале увеличились и показатели работы стройуправления.

Тем не менее, отметило бюро горкома партии, во втором стройуправлении пока не удалось направить все усилия коллектива на ежесекундное выполнение им плана по всем показателям.

Не следует пропускать и мимо других недостатков. Пока оба бюро систематически не ведут работу по росту рядов КПСС. Вследствие этого на отдельных участках и в цехах невелика партийная прослойка. Партийное бюро табачной фабрики к тому же не добились качественной подготовки и проведения собраний с отчетами коммунистов, подчас проходят они формально, в ЦСУ № 2 отчеты коммунистов вообще не практикуются.

Бюро городского комитета партии обязало партийные бюро обоих предприятий устранить отмеченные недостатки, глубоко проанализировать свою деятельность по организации коммунистов на выполнение уставных требований, принять ряд мер, следствием которых станет завышение выполнения ответственности членов и кан-

дидатов партии за порученное дело.

Предложено тщательно вести отбор в партию, с большей ответственностью рассматривать вопросы приема в ряды КПСС на собраниях и бюро, учитывая все стороны жизни вступающих, особое внимание обращать на выполнение указания XXIII съезда КПСС о том, чтобы в социальном составе партии ведущее положение занимали рабочие.

Бюро горкома наряду с этим потребовало от обеих партийганизаций постоянно заниматься воспитанием молодых коммунистов, привлекать их к подготовке и проведению партийных собраний, проверять выполнение поручений, помогать в складывании основ марксистско-ленинской теории, повышению деловой квалификации, периодически рассматривать вопросы работы с молодыми коммунистами на партийных собраниях.

Это постановление обязывает бюро табачной фабрики и вто-

рого стройуправления ввести в систему отчеты коммунистов о выполнении ими требований Устава КПСС, особое внимание обратить на участие членов организации в социалистическом соревновании, в частности, в движении за коммунистический труд.

Настоящим документом предусматривается также усиление партийного влияния на деятельность профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций.

Партийные бюро обоих предприятий, говорится в постановлении, обязаны работу свою направлять на усиление организаторской и политической деятельности среди трудящихся, повышение аналитической роли коммунистов на производственных и общественных поприще и на этой основе добился успешного выполнения плана четвертого года пятилетки и обязательств, принятых к Ленинскому юбилею каждым участком, цехом, бригадой.

## Проверяем выполнение социалистических обязательств

### Чтобы лавры не увяли

С каждым годом неузнаваемо меняется облик нашего города. Растет он и вверх, и в высоту. В этом большая заслуга строительных организаций. О делах одной из них — шахтостроительного управления № 3 первого углестроительного треста — мы побеседовали с начальником управления Николаем Демьяновичем Замышляевым, секретарем партийной организации Иваном Федоровичем Волковым, председателем строительной бригады Васильевичем Голубевым и инженером по рационализации и изобретательству Николаем Сергеевичем Бурдовым.

В нынешнем году, — рассказывает Николай Демьянович, — мы намерены были выполнить годовой план к 25 декабря и, кроме того, дополнительно произвести строительные — монтажные работы на 50 тысяч рублей. Прежде всего, девять месяцев свидетельствуют, что эти показатели будут перевыполнены. Шахтостроители обязывались к концу года повысить производительность труда на 0,5 процента, но уже сейчас увеличились на 3 процента. Жилой площади мы нынче строили в эксплуатацию на 3318 кв. метров больше, чем предполагалось ранее.

Начальники управления замечают, что в связи с подготовкой к переходу на новую экономическую реформу было решено создать десять хозяйственных бригад. На сегодня их восемь, организованы еще две. Отсюда видно, что и здесь дела идут неплохо.

Есть что сказать о комбинесных бригадах. Их в управлении 13. О том, насколько они рациональны, свидетельствует тот факт, что большинство из них работает с перевыполнением технических заданий. Это бригады Н. М. Лисюткина, А. Г. Решетникова, В. Я. Лукошкина и другие.

Успешно выполняется обязательство — строить объекты только на хорошо и отлично.

В чем же секрет успеха строителей? Ведь не приходится же им самим, по одному желанию.

Конечно, пришлось приложить много усилий как руководству управления и инженерно-техническим работникам, так и партийной и профсоюзной организациям. Они позаботились, чтобы обязательства были тщательно изучены каждым рабочим и комсомольцем на собраниях, в общественном поприще и на этой основе добился успешного выполнения плана четвертого года пятилетки и обязательств, принятых к Ленинскому юбилею каждым участком, цехом, бригадой.

дители соревнования поощряются ленинскими подвизами, почетными грамотами. Был отмечен труд электромонтера П. А. Шадляева, столара В. С. Артемова, плотника Э. Г. Норда. Отдали по бесплатным путевкам В. П. Титов, М. Г. Бадра, М. Ф. Якушкин. Записаны в книгу почта Ф. И. Генне, К. И. Афонина, Я. В. Голубов. Это далеко не полный перечень из списка, который подал мне Иван Васильевич Голубев. Кроме того, лучшие люди занесены на специальный стенд «На Ленинской вахте».

Дальше разговор идет о рационализации и изобретательстве. С начала года за счет внедрения рационализаторских предложений сэкономлено 27,5 тысяч рублей.

Так, предложение С. Ф. Хвостова «пробурить скважину с горизонтальным 60 м главным катетом ствол для удаления воды» обеспечило экономический эффект в 1300 рублей. Начальник производственно-технического отдела Ю. П. Вельямин предложил устанавливать деревянные на сборном фундаменте вместо монолитных. Это позволило сэкономить 2,5 тысячи рублей. И такие предложения не единичны. Об этом сообщают также по рационализации и изобретательству Николай Сергеевич Бурдов.

Как стало видно из этой своеобразной встречи «за круглым столом», в которой приняли участие четыре ответственных работника управления, основные слабые стороны производственных успехов шахтостроителей являются четкая организация труда, внедрение технических нововведений и, конечно, постоянная работа с людьми. Именно эти факторы обеспечили коллективу ЦСУ успешное выполнение юбилейных обязательств.

Именно они дадут ему возможность добиться в другой пели, поставленной на нынешний год недавно переосмотренных обязательств: в 20 ноября выполнить двенадцатимесячную программу строительного-монтажных работ. А что она будет достигнута — сомнений быть не может. Поруча тому — стремление шахтостроителей не довольствоваться достигнутыми успехами, не почитать на лаврах.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

**Читайте в номере:**

- Торжество в честь космонавтов
- Кто сегодня впереди организаций
- В партийных и комсомольских

# Партийная жизнь КАБИНЕТ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ: ГОТОВНОСТЬ номер один

На днях бюро Зенковского райкома партии заслушало на своем очередном заседании вопрос «О начале учебного года и задачах партийных организаций по усилению марксистско-ленинского образования трудящихся района». Поскольку к этому времени во всех формах политпросвещения уже прошло по два занятия, речь шла о первых итогах учебного года.

Особенно был выделен вопрос о ходе работы кабинетов политпросвещения, итоги которого подводились к началу занятий. Результаты работы, решено было, таковы:

- ПЕРВОЕ МЕСТО занял кабинет политпросвещения шахты «Черная гора»;
- ВТОРОЕ — шахты «Маганак»;
- ТРЕТЬЕ — первого стройуправления уездстройтеплогреста.

Какой же критерий лег в основу подведения итогов? Не только оформление кабинетов, но и усилению их литературой, наглядностью, техническими средствами пропаганды, участие в подготовке и начале учебного года, организация пропаганды и глубокого изучения ленинского теоретического наследия.

Как известно, при кабинетах политпросвещения должны непременно работать методические советы. Партийные ор-

ганизации всех предприятий района позаботились о том, чтобы они были сильны не только числом (по 9—11 человек в каждом совете), но и умением, т. е. обладали навыками как организаторской, так и методической работы, знаниями по формам обучения.

Накануне и в первые дни недели учебного года заводские кабинеты вместе с методическими советами участвовали в формировании политпросвещения, подборе литературы и наглядности, соответствующей надобности школ, кружков и семинаров. В их планах — организация и проведение открытых занятий, взаимопомощии, теоретических конференций, консультаций для слушателей и т. д.

Но чтобы сделать это завтра, надо быть готовым сегодня. И в этом смысле порадовал всех кабинет политпросвещения шахты «Черная гора». Оказались на высоте и другие. Например, в первом стройуправлении приобрели учебную литературу, наглядные пособия, в том числе набор граммофонов с записями речей В. И. Ленина, магнитофоны, проигрыватели, радиоаппаратуру, киноустановку, телевизор. Основатели по-настоящему свои кабинеты также на шахтах «Красный угольник» и «Манежа», пополнили фонд литературы на «Маганак», «Зенковских угольях».

Кабинеты становятся подлинными центрами идеологического воспитания, т. е. своей задачей они не ограничивают помощью слушателям и пропагандистам системы политпросвещения. Как правило, богатый материал здесь находят лекторы, политинформаторы, агитаторы, учащиеся учебных заведений, студенты. И при всем этом показательно, что в районе ни один кабинет не имеет штатных работников — все основано на общественных началах.

Так кабинеты политпросвещения участвуют в смотре-конкурсе, об объявленном к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Окончательные его итоги будут подведены в апреле будущего года.

# Идет подписка на газеты и журналы „ПОЛИТИЧЕСКОЕ САМООБРАЗОВАНИЕ“

Журнал рассчитан на пропагандистов и слушателей системы партийной учебы, лекторов, партийных и научных работников, преподавателей высших и средних учебных заведений, на коммунистов и беспартийных трудящихся, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

В 1970 году центральное место в журнале будет занимать материалы посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Широко освещены получат важнейшие проблемы теории и практики строительства коммунизма в СССР, развития мировой системы социализма, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, борьбы народов за мир, развитие ботаники в Программе КПСС, развития мейта XXIII съезда партии, международного Совещания коммунистических и рабочих партий 1969 года.

На различные круги читателей рассчитаны консультации в разделах «Мировая система социализма», «Проблемы научно-технической революции», «Научный атеизм», «США — центр империалистической реакции», «У политической карты мира».

Как и в прошлые годы, будут публиковаться также статьи, лекции, консультации, другие учебно-методические материалы для различных звеньев системы партийного образования.

Пропагандисты и слушатели проблемных теоретических семинаров смогут воспользоваться консультациями по следующим циклам: работа В. И. Ленина «Государство и революция» и ее значение; критика современных антимарксистских экономических теорий.

Для пропагандистов и слушателей школ основ марксизма — ленинизма журнал предлагает публиковать материалы по истории КПСС (вопросы методики), политической экономии социализма (тематические обзоры литературы, подборки цифр и фактов), философии (исторический материализм), методический материал по проблемам научного коммунизма.

Будут также продолжены консультации для системы комсомольского просвещения по учебной программе кружка «Беседы о партии» и для пропагандистов и слушателей народных университетов общественно-политических знаний.

Широко освещены получат в журнале методика и опыт партийного образования, идеологической работы, партийных организаций. Проблемы педагогики, психологии, логики, культуры устной речи применительно к пропагандистской работе получат освещение в разделах «Заочная методическая школа», «Пропагандист об опаторском искусстве», «Беседы с молодыми пропагандистами». Будут продолжены консультации в помощь самостоятельно работающим с политической книгой.

# КАК ЛУЧШЕ

Интересно наблюдать за Ларисой Новичковой во время работы. Для нее манкиров на погони оперных манекенов — очень важное, серьезное дело. А как же иначе! Ведь это — ее труд, ведь это ее работа — сделать человека чуткой смелее, нежною и доброй к окружающим. Поэтому так горит она убеждает.

— Нет, не надо вам этот лак, честное слово не красноту будет. Давайте лучше попробуем вот так...

И, покерная ее уверенность и настойчивость, ленинская солидарность, а потом с радостью видит, и правда, лучше.

«Как лучше» — главный принцип в работе Новичковой. Вот несколько примеров.

Все манкирови работем в своих «спонтанных» запасах: это Лариса просит: «Ну хоть чуть, чутьку» перламутра — в ленинские же сегодня особый случай — свадьба! И дефицитный «розовый» жемчуг под Табные вздохом его валидизм переходит к Новичковой.

За соседним столиком работает ученица Новичковой. Она Лариса уверяет и ей тихо, чтобы остальные не слышали, сказать:

— Сначала снимай лак, а то потом анетон снимать будет.

Ок, и правда, спасибо за подсказку.

Лариса уже беседует со своей клиенткой:

— Подождите, не укорачивайте еще ногти! Вот на следующий раз, ладно? Ведь красиво же.

Л. ШЕРЕМЕТЬЕВА.

Конечно, она своего добивается. В дамском салоне Лариса работает не только, но уже успела стать своим человеком в коллективе. У кого спросить про новый фильм? У Новичковой! Она наверняка уже смотрела его, и ее вкусу можно довериться. Вот в работе перламутра и жемчуга Лариса о новой театральной постановке. А вот она горячо убеждает:

— Ну и пусть дорогие билеты! На билет надо сходит обязательно, ленинские! Потом не скоро такого коллектива дождешься, а на страду всегда успеете!

У Ларисы живые внимательные глаза, всегда аккуратная прическа, и, конечно, почти — образ ее работы. (Согласитесь, не очень-то доверяешь, скажем, мастеру-парикмахеру, если она расстегнула или прическа ее лет на тридцать отстала от моды). И хвалит у Новичковой не такой как у всех ласком — без ругательств, сейчас — сарказмом, под которым нежная, аккуратная блузка.

— Лариса, тебе нравится твой профессию?

— Да! Нравится делать людей красивее и красивее. И еще — ведь к каждому индивидуальную работу надо. Да, не у всех хватает денег. Но все же надо, чтобы у каждого было свое прямое дело. И еще хорошо: все время разные люди, а каждый из них по-своему интересен!

# На комсомольские тембы Это бывает в жизни раз

Скажи, пожалуйста, что ты читаешь? Твой любимый герой? Чем увлекаешься? Что такое демократический централизм? Что ты знаешь о московском международном Совещании коммунистических и рабочих партий? Вопросы, вопросы...

Ребята волнуются. Ведь оттого, как будут они отвечать, зависит, будут ли они комсомольцами.

Нанануне комитеты комсомола школ и училищ №№ 2 и 41 приняли их в ряды ВЛКСМ. Так же вольновольно толпились они под дверью, и когда она открывалась, все бросались к ученику или ученице с вопросами: «как», «что», «что» по лицам было видно и «как» и «что».

Не все выходили вольновольно-счастливыми. Были и шестно пытливые. Что такое демократический централизм? Что ты знаешь о московском международном Совещании коммунистических и рабочих партий? Вопросы, вопросы...

за слезы. Им сказали: «Двоечники нам не надо, исправившие оценки — тогда приходи». Да, от комитета не просто скрыть свои грехи. В школе друг друга знают, а если надо, посмотрят журнал или поговорят с классным руководителем. И все-таки там переживали не так, как здесь, в большом красивом здании Дворца культуры имени Горького.

...Мальчишки и девчонки робко входят в уютный Ленинский зал, где за столами сидят учителя, пионервожатые, комсомольские работники. Притихшие ребята садятся напротив. Начинается собеседование...

Бюро Центрального района ВЛКСМ не случайно выбрало именно этот Дворец культуры. Остановка придает особый смысл торжественному приему. Ведь ребята становятся комсомольцами в преддверии юбилейного года. Ленинский зал и Ленинская комната, великолепно оформленные, создают именно ту атмосферу значительности происходящего, которая делает день вступления в ряды ВЛКСМ особенным.

19 октября 336 человек приняли в комсомол. Вступая в ряды ВЛКСМ, они не словом, а делом обещали быть в авангарде молодежи нашей страны. Новое пополнение пришло в комсомольскую организацию Центрального района.

О. ДЗУРГУДАКОВА.

# Консультация юриста МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ ДРУЖИНИКОВ

«Уважаемая редакция! На втором участке угольного карьера № 8 вывешивают списки дружинников, и рабочие выходят на дежурство. А как дело касается отпуска, так целая проблема. Ведь дружинникам полагаются дополнительные дни отдыха, но у нас их не дают. Причины разные. То говорят, что нет приказа администрации, то выходи на дежурство меньше семи раз. Подскажите, как должно быть на самом деле.

Н. НАСОНОВ»

На письмо тов. Насонова отвечает помощник прокурора города Н. А. Ермауевич: «23 июля 1966 года вышло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с преступностью». В этом документе, в частности, говорится о мерах поощрения дружинников. Вот эти меры:

Для наиболее отличившихся дружинников устанавливается дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до трех рабочих дней в год. Командиры или штаб народной дружины делают специальное представление руководителю предприятия, а те принимают решение о дополнительном отпуске дружинникам. Имеются в виду активно и добросовестно работающие дружинники. Тем, кто выходит на дежурство нерегулярно и «втягивается» в основном в помещенный штаб ДНД, дополнительный отпуск не полагается.

В постановлении говорится также о том, что лучшие дружинники следуют отмечать почетными грамотами, денежными премиями и ценными подарками за счет средств, предусмотренных на премирование коллектива предприятия.

Установить, предлагается в том же постановлении, что членам добровольных народных дружин пособие по временной нетрудоспособности, наступившей в связи с выполнением обязанностей по охране общественного порядка.

В постановлении говорится также о том, что лучшие дружинники следуют отмечать почетными грамотами, денежными премиями и ценными подарками за счет средств, предусмотренных на премирование коллектива предприятия.

Установить, предлагается в том же постановлении, что членам добровольных народных дружин пособие по временной нетрудоспособности, наступившей в связи с выполнением обязанностей по охране общественного порядка.

В драматическом театре имени Ленинского комсомола состоялся вечер татарской народной песни, музыки и танца. Не так уж часто приезжают в Прокопьевск такие артисты, и тем более велик к ним интерес. Зрители тепло встречали гостей. Особенно много аплодисментов влило на долю певцов, заслуженной артистки Татарской ССР Дианы Нурмухамедовой и ведущего концерта Надира Сатдинова.

Очень желанной оказалась встреча с композитором Сааром Хабибуллиним, песни и музыка которого также исполнялись в концерте. Прокопьевск отметил талант, охраняется молодого баяниста Фатыха Жамалетдинова. В концерте принимали участие танцовщица Алияр Шамсутдинова и артисты оригинального жанра сурури Навруздиновы.

НА СНИМКЕ: пост Диана НУРМУХАМЕДОВА, аккомпанирует Саар ХАБИБУЛЛИН. Фото А. РАВИЛОВА.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

# Нам ОТВЕЧАЮТ

«Отделение пасынок», так называлось письмо В. Ивановой, опубликованное 23 сентября на страницах газеты «Шахтерская правда».

«Много желающих поговорить по телефону в отделении связи № 33, что на Тыргане по улице Кадоровой. Хотя в отделении есть три кабинета, они не работают и разговаривать приходится со служебного телефона под строгим аппаратом и беседы ожидающих». — возмущенно писала тов. Иванова.

«Факты, изложенные в письме, подтвердились. Междугородная и городская телефонная связь не отвечает нуждам живущих на Тыргане. Сейчас готовится в складе в эксплуатацию межстанционный кабель на 600 пар, который соединит центр города с Тырганом.

В декабре почтовому отделению № 33 и другим отделениям связи на Тыргане будут выделены дополнительные линии, что позволит обеспечить нормальную связь. В этом же районе оборудуются новый переговорный пункт на 8 кабин, сдача его в эксплуатацию намечена на 1 февраля 1970 года.

С открытием отдельного междугородного переговорного пункта...

И вот вторая причина образования такой очереди. Какао-порошок имеет оттенки желтого-коричневый и темно-коричневый. В этом случае был применен какао-порошок со слабым кофейным, т. е. желтовато-коричневый, другого у нас не было.

Выступление газеты признано правильным. Глазрознички, виновные в некачественном выпуске продукции, лишены премии, работники лаборатории усилили контроль за приготовлением глазури и строгой сортировкой какао-порошка по цвету. — такой ответ прислала в редакцию начальник цеха мороженого тов. Егорова.



# На прилавках — авторучки для школьников

Еще совсем недавно шариковая авторучка была мечтой каждого школьника. Приверженность эта понятна: они очень удобны в письме, детям не надо носить с собой чернила, создавать запасы. И портфели, и руки первоклассников остаются чистыми с таким «орудием труда».

Сейчас в стране освоено массовое производство шариковых авторучек. Потому они свободно лежат на прилавках магазинов. Много авторучек завезено и в наш город. Такие, например, как «Школьные», красиво оформлены, легки и удобны в работе. Цена их — 1 рубль 40 копеек и 70 копеек. Заправка не составляет труда: запасные стержни с пастой также продаются в магазинах.

А. ПРОХОРОВА,  
инженер ОРСа промтоваров.

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Дамы и госудры. Начало в 19 часов 30 минут.

# КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО  
Новый широкоэкранный художественный фильм В 12 часов придет бос (12, 4-10, 6-15, 8, 9-45). Широкоэкранный художественный фильм Отменская трагедия (10, 2-10). Новый художественный фильм Петеро с неба (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Зал хромики — хропикало-документальные фильмы Крыса на подполье Как рождаются посты (2-30, 5-30). Новый художественный фильм Парень и девушка (3-45, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Первая девушка (10, 12, 2-10, 4, 6, 7-50, 9-50).

КИНОТЕАТР «МАРИНА»  
Досаф шахты № 5-6 пролонги набор на курсы машинистов. Начало занятий 11 ноября.

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Похитение девушки — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Мой папа капитан (10, 2). Хроника — Мы пограничники 7-40.

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Каждый вечер в 11 (12, 2, 4, 6, 8, 9-40). Белый клык (10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Сестра Керри (5, 7, 9). Начальник Чукотки (3).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
С 24 октября по 2 ноября проводят НЕДЕЛЮ МОЛОДЕЖНОГО ФИЛЬМА

24 — Первая девушка  
25 — Служили два товарища  
27 — Евгений Урбанский  
28 — 29 — Ичпаласт  
12 ноября — Козьма Тряпкин

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Выставку — ПРОДАЖУ ЧУЛОЧНО — НОСОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ. МУЖСКОГО ПАЛЬТО ОСЕННЕ-ЗИМНЕГО СЕЗОНА и ПЛАЩЕЙ МУЖСКИХ. Магазин работает с 11 до 20 часов.

ГОРОДСКОЕ ТЕЛЕВИЗИОННОЕ АТЕЛЬЕ работает с 9 до 20 часов. Перерыв на обед с 13 часов 12 минут до 14 часов. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА приглашает углономоченных по организации зрителья. Обращаться в главное управление.

В МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ» поступили лыжные школьные костюмы с 38 по 46 размер из хлопчатобумажного сукна, цена от 6 руб. до 8 рублей. Костюмы удобны как для лыжных прогулок, так и в повседневной носке. Имеются в продаже брюки мужские лыжные с 44 по 58 размер по цене 4 рубля.

28, 29 и 30 ОКТЯБРЯ ПРОНОБЕСВИСКИЙ УНИВЕРСАЛ  
ВЫСТАВКУ — ПРОДАЖУ ЧУЛОЧНО — НОСОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ. МУЖСКОГО ПАЛЬТО ОСЕННЕ-ЗИМНЕГО СЕЗОНА и ПЛАЩЕЙ МУЖСКИХ. Магазин работает с 11 до 20 часов.

ГОРОДСКОЕ ТЕЛЕВИЗИОННОЕ АТЕЛЬЕ работает с 9 до 20 часов. Перерыв на обед с 13 часов 12 минут до 14 часов. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА приглашает углономоченных по организации зрителья. Обращаться в главное управление.

В МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ» поступили лыжные школьные костюмы с 38 по 46 размер из хлопчатобумажного сукна, цена от 6 руб. до 8 рублей. Костюмы удобны как для лыжных прогулок, так и в повседневной носке. Имеются в продаже брюки мужские лыжные с 44 по 58 размер по цене 4 рубля.

# УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ РЕГУЛЯРНО ЧИТАТЬ В 1970 ГОДУ

# „Литературную газету“

рекомендуем сформировать подписку, поскольку в розничную продажу газета поступает в ограниченном количестве.